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Aos quatorze dias do mês de abril do ano de 2025, em sua sede localizada à R. Antônio Ataíde, 686 - Centro de 
Vila Velha, reuniu-se a Câmara Municipal de Vila Velha, sob a Presidência do Vereador Osvaldo Maturano e 
secretaria dos Srs. Edis Léo Pindoba e Ana Carolyna Caldeira Moura respectivamente 1º e 2º Secretários. 
Registradas as presenças dos Srs. Edis Ademir Ferreira Pontini, Adriana Meireles, Alexsandro Riguete Recepute, 
Devacir Rabello da Silva, Devanir Ferreira, Fabiano Oliveira, Flavio de Souza Pires, George Alves, Hércules 
Silveira, Ivan Carlini, Jonimar Santos Oliveira, Patrícia Crizanto da Silva, Rafael Primo Turra, Renzo Ramalho 
Mendes, Thiago Lima Silva Henker e Welber Luiz de Souza. Registrada ausências justificadas dos Srs. Edis Patrick 
da Silva Oliveira e Rogério Cardoso Silveira. Havendo quorum regimental para a abertura da Sessão, o 
Presidente solicitou ao Vereador Léo Pindoba que fizesse a leitura de um texto bíblico, em atendimento ao que 
preceitua a Resolução nº 480/97, o que foi feito de imediato. Prosseguindo, o Presidente solicitou ao 2º 
Secretário que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior, que depois de lida e discutida, foi aprovada por 
unanimidade dos Vereadores presentes. A seguir, o Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura 
dos Expedientes. EXPEDIENTE EXTERNO: Não houve. EXPEDIENTE INTERNO: Projeto de Lei protocolizado sob o 
número 640/25, de iniciativa do Vereador Alex Recepute, que “Dispõe sobre o reconhecimento de utilidade 
pública para ‘Associação Amiga dos Pets’ e dá outras providências”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
tramitação regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o número 1329/25, de iniciativa da Vereadora Adriana 
Meireles, que “Institui no município de Vila Velha, o Programa “Saúde Mental dos Professores” da rede 
municipal de ensino e dá outras providências”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. 
Moção de Aplauso protocolizada sob o número 1415/25, de autoria do Vereador Ivan Carlini, contendo 
proposição que visa homenagear a Sra. Karolyne Sesquim Corteletti. Indicações protocolizadas sob os números 
1416/25 e 1472/25, de iniciativa da Vereadora Adriana Meireles, requerendo envio de expedientes ao Prefeito 
Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Requerimento protocolizado sob 
o número 1417/25, de autoria do Vereador Alex Recepute, propondo a criação de ‘Frente Parlamentar do 
Conselho e das Associações e Movimentos Populares de Vila Velha-ES’. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
tramitação regimental. Moções de Aplausos protocolizadas sob os números 1419/25, 1420/25 e 1421/25, de 
autoria da Vereadora Adriana Meireles, contendo proposições que visam homenagear a Sra. Annelize Rimolo; a 
Sra. Jaqueline Ahnert; e a Sra. Priscila Muzy. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. 
Indicações protocolizadas sob os números 1426/25 e 1477/25, de iniciativa do Vereador Thiagão Henker, 
requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências 
regimentais. Indicações protocolizadas sob os números 1428/25, 1434/25, 1436/25, 1478/25, 1481/25, 
1482/25 e 1497/25, de iniciativa da Vereadora Carol Caldeira, requerendo envio de expedientes à Secretaria 
Municipal de Obras. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Indicações 
protocolizadas sob os números 1429/25, 1430/25, 1435/25 e 1438/25, de iniciativa da Vereadora Carol 
Caldeira, requerendo envio de expedientes à Secretaria Municipal de Trânsito e Defesa Social. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para providências regimentais. Indicações protocolizadas sob os números 1431/25, 
1432/25 e 1512/25, de iniciativa da Vereadora Carol Caldeira, requerendo envio de expedientes ao Prefeito 
Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Projeto de Lei protocolizado sob 
o número 1437/25, de iniciativa da Vereadora Carol Caldeira, que “Denomina ‘Rua Angelita Guedes’ a via 
pública localizada no bairro Santa Paula I, no município de Vila Velha/ES”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa 
para tramitação regimental. Moção de Aplauso protocolizada sob o número 1443/25, de autoria do Vereador 
Devanir Ferreira, contendo proposição que visa homenagear ao Dr. Iago Luis Alves Novaes. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Indicações protocolizadas sob os números 1449/25, 1450/25, 
1466/25 e 1467/25, de iniciativa do Vereador Pastor Fabiano, requerendo envio de expedientes à Secretaria 
Municipal de Obras e Projetos Estruturantes. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências 
regimentais. Projeto de Lei protocolizado sob o número 1458/25, de iniciativa do Vereador Thiagão Henker, que 
“Altera a Lei nº 5.406, de 04 de fevereiro de 2013, Código de Controle de Posturas e de Atividades Urbanas do 
Município de Vila Velha, para acrescentar o Art. 109-A, dispondo sobre a proibição da instalação de 
acampamentos e do uso de fogueiras em logradouros públicos e sobre os procedimentos de fiscalização”. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o número 
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1460/25, de iniciativa do Vereador George Alves, que “Institui a ‘Semana Municipal do Consumidor’ no 
município de Vila Velha e dá outras providências”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação 
regimental. Indicações protocolizadas sob os números 1462/25, 1463/25, 1470/25, 1473/25 e 1474/25, de 
iniciativa do Vereador Alex Recepute, requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para providências regimentais. Moção de Aplauso protocolizada sob o número 1475/25, 
de autoria do Vereador Alex Recepute, contendo proposição que visa homenagear ao Capitão Marcos Antônio 
Paganini Merísio. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei protocolizado 
sob o número 1476/25, de iniciativa do Vereador Thiagão Henker, que “Altera a Lei Municipal nº 6.463, de 12 
de julho de 2021, para permitir a participação de atletas da categoria máster no Programa Bolsa Atleta do 
Município de Vila Velha”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Indicações 
protocolizadas sob os números 1478/25 e 1479/25, de iniciativa da Vereadora Carol Caldeira, requerendo envio 
de expedientes à Secretaria Municipal de Esporte e Lazer. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências 
regimentais. Moções de Aplausos protocolizadas sob os números 1483/25 e 1484/25, de autoria da Vereadora 
Carol Caldeira, contendo proposições que visam homenagear ao casal Wilson Almeida Vila Nova e Verônica 
Fraga dos Santos Vila Nova; e ao time de vôlei ULTRA NEX. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação 
regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o número 1486/25, de iniciativa do Vereador Alex Recepute, que 
“Institui sobre a criação e regulamentação da ‘Corrida Rural do Solo Espírito-santense’ e dá outras providências 
e dá outras providências”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Indicação 
protocolizada sob o número 1489/25, de iniciativa do Vereador Ademir Pontini, requerendo envio de 
expediente ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Projeto 
de Lei protocolizado sob o número 1491/25, de iniciativa do Vereador Alex Recepute, que “Institui o ‘Serviço de 
Transporte Especial para Pessoas com Deficiência’ no Município de Vila Velha e dá outras providências”. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Processo protocolizado sob o número 1492/25, 
de iniciativa do Vereador Patrick da Guarda, justificando sua ausência na Sessão Ordinária do dia 14 de abril de 
2025, por motivo de representação em compromissos oficiais externos. DESPACHO: À Secretaria Legislativa 
para providências regimentais. Projeto de Lei protocolizado sob o número 1494/25, de iniciativa do Vereador 
Léo Pindoba, que “Inclui o inciso XIII no art. 155 da Lei nº 3.375, de 14 de novembro de 1997”. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Requerimento protocolizado sob o número 1499/25, de 
autoria do Vereador Renzo Mendes, propondo a constituição de ‘Frente Parlamentar em Atenção e 
Acompanhamento às Pessoas em Situação de Rua’. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação 
regimental. Projeto de Resolução protocolizado sob o número 1513/25, de iniciativa da Mesa Diretora, que 
“Institui o Código de Ética e Decoro Parlamentar”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação 
regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o número 1514/25, de iniciativa do Vereador Osvaldo Maturano, 
que “Acrescenta inciso X ao art. 1º e inciso X ao art. 2º da Lei 5.546, de 30 de junho de 2014, e dá outras 
providências”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei protocolizado sob 
o número 1517/25, de iniciativa do Vereador Alex Recepute, que “Institui a implantação de salas 
multissensoriais nas escolas da Rede Pública e privadas de Vila Velha e dá outras providências”. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Processo protocolizado sob o número 1518/25, de iniciativa 
do Vereador Rogério Cardoso, justificando sua ausência na Sessão Ordinária do dia 14 de abril de 2025, por 
motivo de saúde. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Neste momento, em 
atendimento a solicitações de diversos Vereadores, o Presidente solicitou um minuto de silêncio pelo 
passamento das seguintes pessoas: Sra. Leonor Paiva; Sra. Margarida da Penha Laranja da Silva; e Sr. Telmo 
Sepulcro. Encerrada a leitura dos Expedientes a Presidência, em atendimento à solicitação da Vereadora 
Patrícia Crizanto, passou a presidência à Vereadora requerente, que convidou para fazer uso da palavra a Sra. 
Solange, representando a Sra. Renata Resstel, Gestora do Qualificar ES, para apresentação sobre “A 
importância da Qualificação Profissional”. Findo o tempo destinado a Tribuna Livre, a Presidência solicitou aos 
Srs. Vereadores que procedessem à recomposição de quorum para dar início à Pauta da Ordem do Dia, sendo 
registradas as presenças de 18 (dezoito) Srs. Vereadores. Havendo quorum, o Presidente solicitou ao 1º 
Secretário que fizesse a leitura dos processos constantes da PAUTA DA ORDEM DO DIA. 2ª DISCUSSÃO e 
VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o nº 512/25, de autoria do Vereador Ademir Pontini, contendo Projeto 
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de Lei que altera para “Leomar Dias Monteiro - Sr. Mazinho”, a denominação da Unidade Básica de Saúde do 
bairro Riviera da Barra, neste município. Colocados em discussão os pareceres da Comissão de Justiça, que 
opina pela legalidade e constitucionalidade da matéria, e das Comissões de Saúde e de Finanças, que opinam 
ambas por sua aprovação, não houve quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, não houve 
quem quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 18 (dezoito) votos favoráveis. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o Autógrafo da Lei. 2ª DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo 
protocolado sob o nº 620/25, de autoria do Vereador Ademir Pontini, contendo Projeto de Lei que institui no 
município de Vila Velha o “Dia Municipal de Conscientização, Mobilização e Combate à Hanseníase”, e dá 
outras providências. Colocados em discussão os pareceres da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade e 
constitucionalidade da matéria, e das Comissões de Saúde e de Finanças, que opinam ambas por sua 
aprovação, não houve quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, não houve quem quisesse 
discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 18 (dezoito) votos favoráveis. Os Vereadores 
Ademir Pontini e Dr. Hércules justificaram os votos. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o 
Autógrafo da Lei. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 123/25, 
de autoria do Vereador Rafael Primo, contendo Projeto de Lei que institui no município de Vila Velha o “Dia 
Municipal das Religiões dos Povos Tradicionais de Matriz Africana”, e dá outras providências. Colocado em 
discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da matéria, não houve quem quisesse 
discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do 
parecer da Comissão de Revisora) Processo protocolado sob o nº 1293/25, de autoria da Mesa Diretora da 
CMVV, contendo Projeto de Resolução que altera dispositivos da Resolução nº 459/95 (Regimento Interno da 
Câmara). Colocado em discussão o parecer da Comissão Revisora, que opina pela aprovação da matéria, não 
houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Inclua-se em pauta para 2ª discussão e votação. 1ª DISCUSSÃO: 
(do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 1317/25, de autoria do Vereador Tiagão 
Henker, contendo Projeto de Lei que denomina de “Erika Sampaio Neiva Dergo” o Parque Linear situado no 
bairro Cobilândia, neste município. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela 
legalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões 
para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 
1388/25, de autoria do Vereador Ivan Carlini, contendo Projeto de Lei que dispõe sobre a criação de um centro 
de saúde especializado para pessoas idosa no município de Vila Velha/ES. Colocado em discussão o parecer da 
Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: 
Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. Encerrada a Ordem do Dia, a Presidência 
solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura da Pauta da Próxima Sessão: Processos protocolados sob os 
números: 10.573/23, 2064/24, 472/25, 883/25, 1293/25, 4855/24, 1017/25, 1187/25, 1202/25 e 1316/25. A 
seguir, a Presidência solicitou que o 1º Secretário anunciasse os Oradores Inscritos para a próxima Sessão: 1º 
Orador: Vereadora Carol Caldeira. 2º Orador: Vereador Léo Pindoba. 3º Orador: Vereador Osvaldo Maturano. 
Prosseguindo, a Presidência solicitou ao 2º Secretário que fizesse a chamada para as Explicações Pessoais: 
Vereador Rafael Primo. Nada mais havendo a tratar, a Presidência deu por encerrada a Sessão às 18h39min, 
antes, porém, convidou os Srs. Edis para a próxima, a realizar-se em dia e horário regimental. A seguir mandou 
proceder a lavratura da presente Ata que depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada pelos membros da 
Mesa Diretora.############################################################################### 
 
Aprovada como redigida em 16 de abril de 2025. 
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